

信息通报

2016 年第 30 期

(总第 106 期)

党委校长办公室

2016 年 6 月 7 日

一、教育视点

【中国全票获《华盛顿协议》正式成员资格】 6月2日，在马来西亚吉隆坡举行的国际工程联盟大会上，中国全票获《华盛顿协议》正式成员资格。至此，我国成为《华盛顿协议》第18个正式成员。成为正式成员后，我国将全面参与《华盛顿协议》各项规则的制定，我国工程教育认证的结果将得到其他成员认可，通过认证专业的毕业生在相关国家申请工程师执业资格时，将享有与本国毕业生同等待遇。据悉，作为国际上最具影响力的工程教育学位互认协议，成立于1989年的《华盛顿协议》，由美国等6个英语国家的工程教育认证机构发起，其宗旨是通过多边认可工程教育认证结果，实现工程学位互认，促进工程技术人员国际流动。经过20多年的发展，目前《华盛顿协议》成员

遍及五大洲，包括中国、美国、英国、加拿大、爱尔兰、澳大利亚、新西兰、中国香港、南非、日本、新加坡、中华台北、韩国、马来西亚、土耳其、俄罗斯、印度、斯里兰卡等 18 个正式成员。
(中国教育报)

【李克强签署国务院令 公布《农田水利条例》】 日前，国务院总理李克强签署第 669 号国务院令，公布《农田水利条例》(以下简称《条例》)，自 2016 年 7 月 1 日起施行。《条例》明确，发展农田水利，要坚持政府主导、科学规划、因地制宜、节水高效、建管并重的原则。《条例》对农田水利规划的编制程序作了规定，要求编制规划要统筹考虑农业生产需求、灌溉排水发展需求、环境保护等因素，广泛征求意见，特别是农村集体经济组织、农民用水合作组织和农民的意见。《条例》还规定，农田灌溉用水实行总量控制和定额管理相结合的制度，农田灌溉用水有偿使用并合理确定用水价格，鼓励推广应用喷灌、微灌等节水灌溉技术，鼓励采取先进适用的农田排水技术和措施，粮食主产区和严重缺水、生态环境脆弱地区以及地下水超采地区应当优先发展节水灌溉。《条例》进一步明确，农田水利工程建设实行政府投入和社会力量投入相结合的方式，引导和支持社会力量参与农田水利工程的建设和经营，引导金融机构推出符合农田水利工程项目特点的金融产品，加大信贷支持力度，建立健全基层水利服务体系，支持专业化服务组织开展农田灌溉、排水和农田水利工程施工维修工作。(新华社)

【教育部:发文部署进一步做好普通高校毕业生就业创业工

作】 近日，教育部办公厅印发了《关于进一步做好高校毕业生就业创业工作的通知》。针对当前高校毕业生就业形势，《通知》要求各地各高校要持续推进高校毕业生就业。围绕战略性新兴产业、现代服务业，面向民营经济、小微企业，开发更多适合高校毕业生的就业岗位。办好各类招聘活动，确保校园招聘活动热度不减、数量提高。搭建精准对接服务平台，充分利用“互联网+就业”新模式，为高校毕业生送政策、送指导、送信息。为着力抓好大学生创新创业，《通知》强调，要健全课程体系，抓紧制定鼓励学生创新创业的学分转换、弹性学制、保留学籍休学创业等具体政策措施，加大在科技成果转化、场地建设、资金投入等方面的帮扶，组织举办好第二届中国“互联网+”大学生创新创业大赛和 2016 年全国职业院校技能大赛。困难群体毕业生就业问题是当前高校毕业生就业工作的重中之重，《通知》要求，建立健全有就业意愿尚未就业毕业生统计机制，对家庭困难毕业生、少数民族毕业生、女性毕业生、残疾毕业生等各类就业困难群体，通过发放求职创业补贴、举办专场招聘活动等多种方式，帮助他们尽快实现就业，持续为离校未就业毕业生提供指导服务。为维护高校毕业生合法权益，《通知》强调，坚决制止就业欺诈行为，防范招聘陷阱。校园招聘活动严禁发布含限定院校、性别、户籍、民族等歧视性条款的就业信息。不准以任何方式强迫毕业生签订就业协议或劳动合同等。（教育部网）

【教育部发布 2016 年全国高等学校名单】 6 月 3 日，教育部官方网站发布 2016 年全国高等学校名单。截至 2016 年 5 月 30 日，全国高等学校共计 2879 所，其中：普通高等学校 2595

所（含独立学院 266 所），成人高等学校 284 所。数据显示，陕西有普通高校 93 所（含独立院校 12 所），成人高校 15 所。（教育部文件、省教育厅官微）

【农业部：2020 年全国 500 个县基本实现主要农作物生产全程机械化】 6 月 3 日，农业部在江苏省常州市召开全国主要农作物生产全程机械化推进行动现场会。农业部副部长张桃林出席会议并讲话。他强调，各级农机化主管部门要吹响全程机械化的号角，将主要农作物生产全程机械化推进行动作为“十三五”农机化重中之重的工作来布局，措施手段围绕推进行动来强化，资源条件围绕推进行动来集中，成效亮点围绕推进行动来体现，力争到 2020 年全国建成 500 个基本实现全程机械化的示范县。（农业部网）

二、战线联播

【李岚清到长安大学视察指导工作并作主题讲座】 6 月 5 日，中共中央政治局原常委、国务院原副总理李岚清一行莅临该校视察指导工作。期间为陕西八所高校赠送校训篆刻作品，作了题为《文化艺术与素质教育》的主题讲座，并与陕西部分高校代表、专家和中小学教师代表座谈。我校党委书记李兴旺应邀参加，党委校长办公室主任孙马陪同。

【李岚清到西安交通大学调研】 6 月 6 日，中共中央政治局原常委、国务院原副总理李岚清莅临西安交通大学考察调研，并作汽车“强国梦”专题报告。（西安交通大学官微）

【北京邮电大学专项经费试点创业项目替代毕业设计】 由北京市教委发起，今年北京邮电大学在全校推进“北京高校高水平人才交叉培养毕业设计（创业类）支持计划项目”，学生可以将毕业设计做成一个创业项目。目前，首批 39 个“创业类毕业设计”已经批准立项。传统的毕业设计主要是理论研究，把一个想法写出来就可以；创新类毕业设计不但要求会写，还要动手实践把东西做出来；而创业类毕业设计不但要做出来，还要有一定的模式支撑，比如有市场的检验，有用户、团队、市场、管理、商业模式等。这对学生的思维方式转变为“我要解决什么问题，用什么方式去解决”提供了一个好途径。（每日高教要情）

【中央民族大学 3 名学生因“入学资格作假”被取消学籍】 该校通过调查，认定 3 名本科生“入学资格作假”，决定取消其学籍。据悉，这 3 名学生是在新生入学资格复查中引起学校注意，之后相关职能部门进行了长期调查取证及证验工作，包括跟学生生源地进行沟通，商请协助调查等，最终对违规事实予以确认。（新华网）

三、校园动态

【学校召开第四轮学科评估汇报交流会】 6 月 5 日，学校召开了第四轮学科评估汇报交流会。植物保护、农业工程、林学、作物学、园艺学、农业资源与环境、畜牧学、兽医学、食品科学与工程、生物学、农林经济管理等学科负责人对评估材料的准备情况、学科简介与社会服务典型案例、存在的主要问题等作了详实汇报，参会专家及学科建设工作组成员对各学科材料提出了修

改完善的意见和建议。孙其信校长就各学科评估的下一步工作提出了具体要求。（发展改革处）

【韩长赋一行视察学校洛川苹果试验站】 6月4日，农业部部长韩长赋在陕西省副省长冯新柱、延安市及洛川县有关领导陪同下视察了学校洛川苹果试验站。韩长赋对学校在农业产业主产区建立试验站，创立以大学为依托的科技推广模式给予了高度认可，对洛川苹果试验站的工作和学校科技人员长期深入苹果主产区，以科技成果支撑和服务地方主导产业的做法给予了充分肯定，并就现代苹果产业的发展方向与学校专家教授进行了讨论。进一步提出试验站今后工作的主要方向，希望学校苹果科技人员在苹果肥水高效利用及轻简化管理的新品种培育和技术研发方面取得更好的成果，为地方主导产业提供更多的技术服务，为实现习近平总书记在陕西省考察时提出的“果业强、果农富、果乡美”的伟大目标做出更大的贡献。（园艺学院）

【李岚清素描艺术展在学校隆重举行】 6月6日上午，“我为大师画素描——李岚清素描艺术展”在学校南校区绣山活动中心隆重举行。学校全体在校校领导、示范区主要领导、学校和杨凌示范区有关部门负责同志和300余名师生代表参加开幕式。这次展出的李岚清亲自创作的228幅大师素描肖像画，集诗、书、画、印为一体，以素描之技巧、光影之变化写其形、传其神，又以书法达己意，饰以篆刻点睛。黑白灰红，四色相应得当，画面朴实而与众不同，充分体现了李岚清深厚的艺术修养、创新精神和高雅品位。展出作品中的人物都是中国现代艺术教育奠基人，

为开创我国近现代文化事业做出过重要贡献、留下大量宝贵精神文化遗产的文化艺术大师，包括音乐家、书画家、文学家、电影家、戏剧家和摄影家等。此外，还展出了李岚清以学校、西安交通大学、西北工业大学、西北大学、西安电子科技大学、陕西师范大学、长安大学、延安大学等 8 所高校校训为内容，亲自制作的篆刻作品。据悉，展览将持续到本月 18 日。（校园网）

【学校新版宣传片首映】 6 月 6 日晚，学校在北校区绣山活动中心中心举行新版宣传片首映仪式。此次重新拍摄制作的宣传片共分 3 部，中文宣传片《西农——一所在画中的大学》、英文宣传片《托起中国农业明天的太阳》和招生宣传微电影《西红柿撞地球》。由曾荣获国内外纪录片大奖的导演向一民执导拍摄，在学校 10 余个单位以及各院（系）3000 余名师生的密切配合下，历时近半年，终于成片。据悉，新拍摄的宣传片在学校的官方微信推出之后，短短数小时内点击量达到近 3 万人次。（党委宣传部）

【信息学院教师探索实施课程期末成绩多元化考核新模式】 信息学院教师陈勇大胆改革，对所讲授的“程序设计与基础(VB)”课程期末成绩实行多元化考核，即除期末考试外，还增加了学习笔记、周（章）测试、互动交流、小软件制作 4 个部分的考核，其考核成绩也可被认定为课程期末成绩。如果考核通过，就可以不用参加期末考试。学生如果通过了多个方面的考核，最终成绩按最高分计。一经推出，在学生中收到良好的反响。目前，学校已经组织水建学院、理学院、林学院等 8 个学院部分教师就开展

多元化考核模式课程改革进行研讨并在全校范围内推广。（党委校长办公室）

【学校近期在人才培养方面取得新进展】 25 名博士后获 2016 年陕西省博士后生活资助。近日，陕西省人力资源和社会保障厅公布了 2016 年陕西省博士后生活资助人员名单，我校共有 25 名博士后获得本次资助。资助标准为：统招统分博士后人员（含已办理辞职手续人员）每人每年 1 万元；具有国外博士学位的留学人员或外籍人员每人每年 3 万元。补助期限不超过 2 年。

93 名学生被 2016 年国家公派留学项目录取。近日，2016 年国家公派留学项目录取结果陆续公布，我校“国家建设高水平大学公派研究生项目”和“国家公派硕士研究生项目”共录取 93 名学生，其中攻读博士学位研究生 50 人、联合培养博士研究生 37 人、攻读硕士学位研究生 6 人，录取率达到 76%。“艺术类人才培养特别项目”录取 1 名教师。我校学子在“2016 年中国工程机器人大赛暨国际公开赛”中喜获佳绩。近日，我校代表队在“2016 年中国工程机器人大赛暨国际公开赛”中共获得季军（特等奖）1 项、一等奖 1 项、二等奖 3 项、三等奖 3 项。我校男女排球队在中国大学生阳光排球联赛中再创佳绩。近日，我校学子在第三届中国大学生阳光排球联赛中，获得女子排球队第二名，男子排球队第三名的好成绩。我校学子刷新学校在全国大学生英语竞赛中最好成绩。我校学子在 2016 年全国大学生英语竞赛中获奖 6 项，4 名同学获得 C 组国家特等奖；2 名同学可获得 C 组国家一等奖。（党委校长办公室）